

库里NBA总得分超越老爸,所用时间仅是老库里的一半

瞧这一家子,一个更比一个强

北京时间11日上午,勇士客场挑战森林狼,当家球星斯蒂芬·库里通过在第三节比赛中的一个三分球,将NBA职业生涯总得分提高到12671分。这是一个普通得让人过目就忘的数字,但是对于库里来说却有特殊的意义,凭借着这个三分,他的总得分超过了自己的父亲、黄蜂队的明星球员戴尔·库里。



星光耀眼的斯蒂芬·库里(左)和崭露头角的赛斯·库里(右)都是库里家族篮球基因最好的诠释。新华社发

本报记者 尹成君

爷爷的篮筐 改变NBA格局

如今,斯蒂芬·库里在全世界已经成为家喻户晓的球星,在NBA中的地位仅次于大他4岁的詹姆斯。这一切,都是库里家族40多年来不懈努力换来的。也许,故事得从1970年起。

那一年快放暑假时,在弗吉尼亚州的格罗托斯,斯蒂芬的爷爷沃德尔·库里给自己唯一的儿子戴尔·库里在房子后面做了一个篮球架。一方面为了避免他被野外的动物伤害,另一方面也为了塑造男孩子的性格,因为只有6岁的戴尔·库里身边有四个姐妹,他必须在假期里选择一种男孩子玩的游戏。这个篮球架彻底改变了库里家族的命运,戴尔喜欢上了篮球飞入篮筐时那美丽的弧线,年复一年的投篮将他带到了弗吉尼亚理工大学,1986年以15顺位被爵士队选中,开始了NBA生涯。

沃德尔训练戴尔时十分严格,虽然他会让儿子一个人投篮,但自己却无时无刻不在窗户后面注视着他,有时也会骂上几句。1991年,沃德尔因病去世,年仅58岁的他当时正在电视机前看戴尔打洛杉矶湖人的比赛。

那个篮球架的使命还没有终结。当戴尔和妻子索尼娅有

了自己的儿子后,老房子后面也成了他们的长子斯蒂芬·库里开始自己传奇的地方。在儿时去格罗托斯探访奶奶时,斯蒂芬和弟弟塞斯等车一停稳,就绕到房子后面开始投篮。他也成为库里家族中第一个在15米开外的厨房台阶上闭着眼,或者眯缝着一只眼就将球投进篮筐的小孩。“对那个篮筐的热爱和对篮球技艺的学习,深深植入了我的内心,”斯蒂芬说,“一切都是从这里开始的,从这个旧篮筐开始。”

后面的故事众所周知,斯蒂芬加盟勇士后成了NBA最炙手可热的球星,并作为领袖戴上了总冠军的戒指。他的弟弟塞斯在小牛队,虽说名气不如哥哥,但也得到了大家足够的尊重。他们的父亲如今十分逍遥,看着两个儿子打球就是人生最大的满足,而这一切都是那个篮球架带来的。

儿子才是父亲 最满意的作品

在进入NBA之前,斯蒂芬的父亲戴尔·库里曾经当了一段时间的棒球运动员,不过篮球场才是他真正的归宿。也是拜老房子的篮球架所赐,1989/1990赛季,他的罚球命中率为58投57中,高达98%。职业生涯在三分球上刷出的数据也相当惊人——1993/1994赛季,他凭借单季152个三分球拿下年度最佳第六人称号;1994/1995赛季,在常规赛开始一个月中连

续命中43次罚球,创下黄蜂队队史纪录,至今无人打破。效力黄蜂的十年间,他的总命中数(3951次)、总出手数(8559次)、三分命中数(929球)、三分出手数(2294次)全部是队史第一,直到今天也是黄蜂传奇。

16年职业生涯的辉煌并不是戴尔的一切,可以说,造就出斯蒂芬·库里这样的杰作,才是老戴尔最值得骄傲的事情。戴尔的妻子,也就是斯蒂芬的老妈索尼娅是美国女排国手,篮、排球运动员的基因塑造了斯蒂芬天赋异禀的惊人弹跳力。尽管基因和天赋靠父母,但后天扎实的篮球感觉和体育精神的传承,却需要戴尔在日积月累中慢慢地传授给自己的儿子。

2006年,当斯蒂芬成为一名大学生球员后,他的弱点开始显露,抛投往往会对手轻松盖掉。戴尔知道,如果斯蒂芬想要在篮球方面有所建树的话,就必须改掉原有的投篮习惯,找到一种只适合自己的姿势。

这一次,与老房子后的简易篮球架不同,已经功成身退的戴尔在自己宽敞的私人篮球场上开始训练斯蒂芬。不过斯蒂芬在这里的遭遇与他的老爸多年前没有什么两样,很多投篮都是在眼泪中完成的。

最终他们都挺过来了,斯蒂芬练就了自己的投篮绝活:流畅快速低出手,完成后手臂在头前伸直,手腕和手臂呈鹅颈状。他最终将自己的父亲甩在了后面,成为NBA最伟大的投手之一,仅用了8年时间便完

成了戴尔16年的总得分。

戴尔如今是黄蜂队的电视评论员,看自己的两个儿子打球是最大的幸福,尤其是有勇士队的比赛时,赛场上总有两个人在观众席上最忘情,不用说,他俩就是斯蒂芬的老爸戴尔和弟弟塞斯。

弟弟要逆袭 哥哥得注意

库里家族中,塞斯也值得我们重点关注。他是一名完全生活在自己哥哥光环下的球员,就连球衣号码都是同样的30号。提到“库里”这个名字,人们百分之百会想到勇士队的那位,而在小牛队效力的塞斯·库里,人们也许会漫不经心地提一句:“哦,萌神的弟弟啊。”

其实,塞斯的篮球之路比哥哥坎坷多了。2013年曾参加NBA选秀但遗憾落选,当年夏天和哥哥所在的勇士队签订了一份非保障合同,但赛季开始前就被球队裁掉。随后辗转到灰熊、骑士、太阳、鹈鹕等球队,但均未能在一支球队停留超过10天的时间,两个赛季以来,塞斯在NBA正赛的出场数只有4场。不过,在上赛季他的职业生涯终于出现转机,与国王队签了一年合同并打了44场,三分球命中率达到了45%。本赛季,塞斯转投小牛队,获得了两年600万美元的合同。虽然不能与哥哥相比,但是自己的努力好歹得到了联盟的认可。今年,勇士对小牛的比赛,由于有两兄

弟的直接对话,成为NBA的一大卖点,吸引了全世界不少球迷观看。

在老爸戴尔看来,其实塞斯的打球风格和自己更为相似,他们更多地在地上打得后卫而非组织后卫。此前,有网友还找出过库里兄弟童年时单挑的视频,画面中两人看起来也就10岁左右,在猛龙队的训练馆玩得不亦乐乎。从这场单挑中可以看出,库里更偏爱外线远投,而塞斯则喜欢突破上篮。

塞斯也承认自己小时候的确练得不如哥哥刻苦,不过既然继承了库里家族良好的投篮基因,塞斯现在也慢慢地适应了NBA的节奏,尤其是今年2月25日,在小牛对阵森林狼的比赛中,塞斯全场得到31分,刷新职业生涯单场得分纪录,这正说明,塞斯完全有能力摆脱哥哥的光环,自己开创出一片天地。

他是NBA中第三个库里,却是唯一的塞斯。塞斯手感越来越火热,小牛的前景也越来越好。如果最终小牛能够杀入季后赛,他们在首轮比赛中很可能会面对勇士,这样的话,库里兄弟之间将第一次进行季后赛对决,这会比常规赛更加精彩。在场上,斯蒂芬会用眼神鼓励自己的弟弟,而在看台上,老戴尔的身影怎么能缺少,他会目不转睛地看着两个儿子,不时地开口嚷嚷几句。篮球家庭的生活,只有这样才是最甜蜜的吧。